

今年广东文旅将重点抓好八方面工作

加快打造“南海1号”国际品牌、鼓励有条件的市建设“新三馆”……

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宙辉、通讯员粤文旅宣报道：2月24日，2022年广东省文化和旅游工作会议在广州举行。根据广东省文化和旅游厅最新统计数据显示，2021年，广东文化和旅游系统获评国际级、国家级、省级项目共计429个。会议明确，2022年全省文旅系统将重点抓好八方面工作任务，努力塑造新时代新的文化优势，以文化优势引领经济优势，扎实推进更高水平的文化和旅游强省建设。

去年获评省级以上项目429个

会议回顾了党的十九大以来，广东文化和旅游系统真抓实干、奋发进取，在新冠肺炎疫情等严峻考验下知重负重、攻坚克难，取得的令人振奋的成就。会议指出，五年来，广东文旅融合发展迈出开创性步伐，机构职能、机制运行等实现深度融合；公共文化基础设施建设取得历史

史性突破，实现省市县镇村五级全覆盖；艺术精品创作展现新时代风采，率先提出复排演出经典剧目、推广演出当红剧目、创作演出新创剧目的“三条线”艺术建设理念；文化遗产保护利用实现跨越式发展；文化和旅游产业频获国字号荣誉。根据广东省文化和旅游厅最新统计数据显示，2021年，广东文化和旅游系统获评国际级、国家级、省级项目共计429个，其中国际性2个，国家级134个，省级293个，实现了“十四五”发展良好开局。

据了解，近年来，广东积极推进文旅融合探索创新，推出历史文化游径、大湾区文化遗产游径、文化和旅游特色400条精品线路及片区超过400条（个），粤港澳大湾区世界级旅游目的地落地实施，文旅融合“四梁八柱”筑牢夯实，新增国家级的文化产业示范园区、全域旅游示范区、5A级旅游景区、旅游度假区、文化和旅游消费试点城市等近百个。

努力塑造新时代新的文化优势

会议表示，2022年全省文化和旅游系统将以迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线，以满足人民美好生活需要和增强人民精神力量为着力点，奋力将文化和旅游行业打造成为全省精神文明建设的重要支撑、物质文明建设的重要支柱，努力塑造新时代新的文化优势，以文化优势引领经济优势，扎实推进更高水平的文化和旅游强省建设。

据介绍，广东今年将加快打造“南海1号”世界级考古品牌，支持阳江建设广东省水下文化遗产保护中心，推动广州、潮州、佛山等8个国家历史文化名城设立专门的考古专业机构。与此同时，广东还将深化革命文物保护利用，推进长征国家文化公园（广东段）、中央红色交通线广东段、华南教育历史研学基地等重大项目建设，评定一批省级红色旅游名镇。鉴于目前一些地区以上市还缺乏与城市地位相匹配的

文艺院团，存在院团体量小、演职人员少、演出场馆匮乏、精品力作产出太少等难题，广东将鼓励有条件的市和县（市、区）新建、改建、升级一批小剧场，让更多的文艺人才有场地排练、有舞台表演、有机会出彩。同时，鼓励有条件的市率先建设非遗馆、美术馆和公共剧场“新三馆”。

2022年，广东还将加强文化和旅游对外交流推广，以更实举措加快建设粤港澳大湾区世界级旅游目的地，要打造世界级景区景点、精品线路和品牌活动，培育世界级知名企业、发展平台和设施服务。

会上，广东省文化和旅游厅还为获评2021-2023年度“中国民间文化之乡”、第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区、省级旅游度假区的相关单位颁发牌匾，广州、佛山、梅州、潮州四市文化和旅游局主管部门和广州广之旅国际旅行社股份有限公司相关负责人做典型经验交流发言。

深圳昨日新增8例本土病例

新增本土无症状感染者5例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：记者从广东省卫健委获悉，2月24日0时-24时，全省新增本土确诊病例8例和无症状感染者5例，均为深圳报告，通过密接排查或区域筛查发现。

又讯 记者郭起报道：2月24日晚，深圳市举行疫情防控新闻发布会通报最新防控进展。2月24日0时-14时，深圳新增8例病例，其中7例为“0215”疫情以来病例的密接人员，1例为重点区域核酸筛查中发现。新增病例轨迹涉及宝安、南山、福田、罗湖。

深圳市、区相关部门正全面加强建设粤港澳大湾区世界级旅游目的地，要打造世界级景区景点、精品线路和品牌活动，培育世界级知名企业、发展平台和设施服务。

会上，广东省文化和旅游厅还为获评2021-2023年度“中国民间文化之乡”、第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区、省级旅游度假区的相关单位颁发牌匾，广州、佛山、梅州、潮州四市文化和旅游局主管部门和广州广之旅国际旅行社股份有限公司相关负责人做典型经验交流发言。

大学城出现密接，两校核酸检测结果均为阴性

华工广大封控区已解封

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生方超、方贺报道：近日，广东工业大学大学城校区、华南师范大学大学城校区、广东白云学院北校区、暨南大学番禺校区都因出现密接人员而进入临时管控状态。羊城晚报记者从学校获悉，截至2月24日13时，华工国际校区、广大大学城校区已完成全员核酸检测，华工大学城校区完成相关师生核

其中，2月20日之前以龙岗新增为主，20日之后以福田、南山新增为主。

截至2月23日24时，深圳市疾控中心已对2月15日以来报告本土病例中的36例完成新冠病毒全基因测序，结果均为奥密克戎变异株（BA.2进化分支），传播链关系仍在进一步流调溯源中。

据悉，接下来，深圳将在全面开展患者医疗救治的同时，做好以下工作——加快本地疫情流调溯源，迅速划分封控区、管控区，严防疫情外溢，全面强化社会面管控，加快企业复工复产。

2月16日以来，福田区疫情呈现多点散发的特点，新增的病例都在管控区域内。为了尽快切断疫情传播链条，通过核酸检测来快速筛查出潜在的风险，福田区采取了扫楼清理的机制，实行逐户清零，为了不漏一人不漏一户，尽早控制疫情。福田区从2月23日起，每日开展区域全员核酸检测，全员核酸检测将连续开展4天。

酸检测工作，三个校区已解封。2月22日，华南理工大学大学城校区管委会办公室发布通知，因2名同学在返校乘车过程中被判定为密接人员，校园实行临时管理措施，校园只进不出。广州大学新冠肺炎疫情工作领导小组也发布通知称，广州大学大学城校区于当日14时起实施临时封控管理。

公安部公布“断号”行动十大典型案例 关停1000余万个网络账号

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：2月24日，公安部公布了“断号”行动十大典型案例。其中，广东公安机关破获陈某某等人帮助信息网络犯罪活动案入选十大典型案例。

广东破获“内鬼”勾结案

据悉，2021年，公安部深入推进“净网2021”专项行动，依法严厉打击突出网络违法犯罪，深入整治网络黑产、网络乱象，持续深化网络生态治理，并在专项行动中发起“断号”行动，对网络账号黑色产业链发起凌厉攻势。

“断号”行动共抓获行业“内鬼”6000余名，打掉关停接码、打码、解封、养号、非法交易网络平台80余个，收缴“猫池”、卡池设备1万余台，查获关停涉案网络账号1000余万个，有力维护了网络空间秩序和人民群众合法权益。

24日公安部公布的“断号”行动十大典型案例中，有团伙非法提供批量验证服务，有团伙提供用于恶意注册网络账号的手机号和验证码，有团伙“养号”用于赌博和诈骗等违法犯罪，有团伙提供网络账号注册、换绑、解封服务，有团伙甚至“内鬼”非法获取村民、消费者的手机号及验证码贩卖等。

其中，广东公安机关破获陈某某等人帮助信息网络犯罪活动

案。广东网安部门侦查查明，某电信运营商5名“内鬼”勾结社会不法人员，为恶意注册、贩卖网络账号牟利的“号商”提供未对外发行的188万个手机号和短信网关，涉案金额8550余万元，非法获利3000余万元。

产业链涉网络诈骗 赌博等黑产

公安部介绍，近年来，公安机关持续加大对电信网络诈骗、网络赌博、网络色情以及从事网络水军、“刷羊毛”、刷单炒信等网络黑产违法犯罪活动的打击整治力度，不断压缩此类违法犯罪空间。

一些不法人员为逃避网络安全监管和公安机关侦查打击，通过非法获取、使用大量网络账号实施网络违法犯罪。对网络账号的非正常需求催生了由恶意注册账号、养号、盗号以及使用非正常手段解除对违规网络账号封禁、非法交易等节点组成的网络账号黑色产业链。

公安部表示，公安机关网安部门将继续加大“断号”行动工作力度，持续保持对网络黑产违法犯罪的高压严打态势，切实维护网络秩序和群众合法权益。



零下2摄氏度 紧急救援！消防救援人员成功将6名“驴友”转移至山脚

“驴友”被困清远1300米山顶 消防徒步3小时救出

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员邓思婷、粤消宣摄影报道：“驴友”登山要注意安全！2月23日上午11时许，清远市消防救援支队接到警情，英德市东华镇雪山峰山顶有6人被困，情况紧急。接警后，当地消防救援站立即出动1辆消防车赶赴现场，东华专职消防队同时前往现场救援。

消防救援人员到达现场后，得知有6名“驴友”被困于雪山峰山顶，其中1名女性因脚扭伤无法自行移动。雪山峰海拔1379米，当时山顶已被积雪覆盖，温度大约零下2℃，风力约6级。天气极其寒冷，山腰间路径陡峭，给救援工作带来不小难度。

根据现场情况，消防救援人员佩戴好救援绳索、牵引设备等山岳救助器材，徒步登山援手6名被困“驴友”。山路湿滑泥泞，消防救援人员跋涉2

个小时后到达山顶，终于找到6名“驴友”被困位置，并迅速对受伤女子实施救援。救援人员将受伤女子转移至担架进行固定保护，轮流将受伤女子抬至安全区域，搀扶同行5名“驴友”，在1个小时内顺利下山。

前后历经3小时艰难救援，消防救援人员成功将6名“驴友”转移，并护送受伤女子至医院救治。

【同声同气 驰援香江】

菜心鸡蛋鲜果争分夺秒供港 绿色通道保障零等待通关

番禺 时刻准备随到随检

2月18日下午，随着“珠船901”缓缓驶离广州市番禺莲花山番港货运码头，满载3吨广东菜心的供港水上生鲜快运专线首批生鲜出境，运往香港地区上市销售。当前，番禺边检站积极投身粤港疫情联防联控和保障跨境物资运输工作，一方面第一时间启动工作预案，为广州至香港的水上生鲜快运专线开辟绿色通道。

在番禺码头货运报检室，番禺边检站执勤四队队长郑煜介绍：“我们在船舶驶向番港货运码头时，起同时启动船舶动态实时监控，船舶及人员资料预查预检，骨干民警提前到位，确保专线随到随检，为生鲜蔬菜及时到港争分夺秒。”

黄埔 开设水上快捷通道

2月22日上午9时许，装载9吨速冻食品等民生物资的往来港澳小型船舶“粤翔8”轮从中国外运黄埔仓码公司码头，出境前往

香港。该站执勤三队在接到上级要求后，提前掌握出境船舶和船员信息，及时开设边检业务办理专窗和援港抗疫情物资“水上快捷通道”，采取优先网上报检和快速审查办理的方式，仅用5分钟，就为“粤翔8”轮及其7名船员办理了出境边检手续。

据了解，“黄埔-香港”供港民生物资水路运输快速通道专线采用专业冷链柜运输，通过往来港澳小型船舶运抵香港屯门内河码头，该批物资将于8小时内抵港，并快速配送至香港各地。

南沙 日日有物资船过境

“黄队，荣航558轮有供港鲜鸡蛋7时10分出境。”“没问题，我们准备好了。”连日来，身处粤港澳大湾区前沿的南沙边检站三队高效运作，全力为供港物资“抢鲜”。一柜柜鲜鸡蛋、鲜水果从南沙港二、三期码头起航出发，为香港加油。据统计，一个多月以来，从广州龙穴岛南沙港区出发，仅途经到达香港的往来港澳小型船舶就达到了418艘次，总运货

中山 约2万个隔离治疗仓间等 方舱医院建材运往香港

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员陈文星、任会昭报道：2月23日凌晨4时50分，随着汽笛声响起，首艘满载援建香港方舱医院建材的“佛航868”号船舶在广东中山黄圃港完成查验后离开码头，驶向香港。

近期，香港新冠疫情形势严峻，中央紧急启动援建香港方舱医院建设项目。2月22日，中央援建香港的四处临时性社区隔离治疗设施（方舱医院）分别在香港青衣、前新田购物城、元朗潭尾和洪水桥开工建设，全部投入使用后预计将为香港提供14000个至17000个隔离单位。其中，隔离治疗仓间等建

南海 主动联系提前校验

2月23日下午，一批满载生鲜家禽肉类的供港生鲜产品抵达佛山市南海区九江中外运码头口岸，并于当晚从口岸出境前往香港。南海边检站及时开通“水上快捷通道”助力援港物资通关跑出“加速度”。

“我们第一时间部署南海三山、北村和九江码头口岸的边检执勤队，主动与口岸联检单位和船舶代理公司沟通联系，提前进行信息核查校验，确保供港物资快捷通关。”南海边检站相关负责人表示，针对近期境外疫情严峻的形势，该站将进一步加大对进出口口岸限定区域人员、车辆的检查力度，严防境外疫情经海港口岸输入。

江门 各类应急食品等物资水路错峰出境

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员董俊峰、戴思琪报道：2月23日下午，羊城晚报记者从珠海出入境边防检查总站江门出入境边防检查站了解到，江门高新港迎来了江门市首批通过水路口岸运输的援港物资。

据悉，此次援港物资包含各类应急食品，主要运往香港屯门码头。采取水路运输也是应对当前港澳车司机较为紧缺、陆路运力较为紧张的有力举措。

为助力援港物资第一时间抵达，江门边检站迅速开通边检“绿色通道”，执勤民警在严格落实各项疫情防控措施的同时，按要求实施“快事快办、特事特办”紧急勤务，实现援港物资出境“零等待”。该站相关负责人表示，在国家允许第三方医学检测机构参与新冠病毒检测工作后，凯普医检集团的检验所获得新冠检测资质。

行业 “凯旋号”气膜实验室在港启用

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：2月23日，“凯旋号”气膜实验室在港启用，单日标本检测最高达5万管。

通过凯普香港实验室与“凯旋号”气膜实验室的合作，凯普生物在香港单日标本检测能力将获得提升，最高达到11万管。据介绍，在香港黄竹坑体育场馆搭建完成的凯普“凯旋号”负压气膜实验室是高通量筛查实验室。该实验室包括100余台核酸提取仪、扩增仪等，并配备有两套气膜实验室随时准备增援。

目前，凯普生物已在香港整合组建了一支有130余人的援港团队，由凯普集团副总经理管秩生坐镇指挥。管秩生表示：“自疫情开始至今今年2月，凯普集团新冠疫情核酸检测量累计超过8000万份。凯普香港分子病理检验中心累计检测量超600万份。目前，凯普承担了超过三分之一的由香港特区政府指定的检测任务。”

羊城晚报讯 记者付怡、张璐瑶、通讯员池琳瑛、袁语



“粤洋198轮”载医药物资、鲜果运往香港 通讯员 黄亚军 摄